
Grammatik
Thema: Die Räuber – Sätze verbinden

Satztypen

Es gibt zwei Typen von Sätzen: Hauptsatz und Nebensatz.
Beim Hauptsatz steht das finite Verb an 2. Stelle, beim Nebensatz an letzter Stelle.

Beispiel: Er hat „Die Räuber“ geschrieben, weil er rebellisch war.

Konjunktionen, die Hauptsätze verbinden sind:     und   oder   aber   deshalb …

Konjunktionen, die Nebensätze verbinden sind:    weil   wenn   da   falls   obwohl …

1. Verbinde die Sätze:

Der kleine Friedrich durfte während seiner Schulzeit kaum nach Hause.

Friedrich floh aus der Militärschule.

Er schrieb oft Tag und Nacht.

Friedrich wurde weltberühmt.

Seine Eltern wohnten ganz in der Nähe der Schule.

Er musste mit strenger Bestrafung rechnen.

Er wurde lungenkrank.

Er kam aus einfachen Verhältnissen.

2. Ergänze die Sätze sinnvoll:

Schiller wurde ein berühmter Dichter, weil …

Seine Werke werden noch heute gelesen, da …

Vieles ist noch zeitgemäß, aber …

Die Sprache, die Schiller verwendet, ist typisch für die Zeit, dennoch …

Er verwendete viele Kraftausdrücke, daher …

Das Drama hat mir gefallen, weil ….
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